

# 65-летие Русского Культурно-Демократического Союза

Чтобы понять сущность, значимость такого события, как 65-летний юбилей Русского Культурно-Демократического Союза, старейшей русской общественной организации Финляндии, необходимо хотя бы немножко окунуться в историю Союза.

В 1945 году у проживавших в Хельсинки русских людей возникло желание и потребность объединения. Они и решили создать новую русскую массовую культурно-просветительскую организацию с названием Русский Культурно-Демократический Союз.

Союз не имел никакой политической цели, а его работа была направлена на укрепление интереса и любви ко всему русскому, на взаимообогащение русской и финской культур, сохранение русских духовных традиций. Впоследствии Союз значительно расширился, образовав отделения и филиалы во многих городах Финляндии.

65 лет жизни Русского Культурно-Демократического Союза отличались разнообразием деятельности, активностью, массовостью и многими полезными начинаниями. Сберечь культурно-исторические ценности

русского народа для будущих соотечественников в Финляндии – такую цельставил Союз перед собой в начале, ставит ее и сейчас.

Главное для РКДС – это культурно-просветительская деятельность, это объединение русских общественных и творческих сил для сохранения русского языка, русской культуры и русских традиций в Финляндии, это поддержка начинаний, направленных на русскоязычное воспитание детей и молодежи в семьях новых переселенцев.

РКДС был главным инициатором создания и организатором новой единой Русской школы, которая затем преобразовалась в государственную Финско-Русскую школу.

Сегодня РКДС – это одна из массовых и активных русских организаций Финляндии. В свое время Союз был сооружителем общества поддержки Финско-Русской школы и «Вахерма», успешно действующих и поныне, а также одним из главных сооружителей Форума русскоязычного населения Финляндии и в 2000 году Финляндской Ассоциации Русскоязычных обществ (ФАРО) – пред-



ставительско-правозащитной организации русского говорящих Финляндии.

Сегодня РКДС – это и учрежденный Союзом клуб «Садко», который отметил 10-летний юбилей в мае 2010 года, с разнообразными формами детского и молодежного досуга, воспитания и обучения, кружковой работы, с зимними и летними лагерями для школьников. РКДС – это клубы по интересам, экскурсии, праздники, фестивали, концерты, спектакли, массовые гуляния для взрослых и многое, многое другое.

Одним из таких глобальных, массовых и зрелищных мероприятий стали традиционные ежегодные «Русские встречи», которые корнями уходят в историю Союза и берут начало с 1970 года. «Русские встречи» – это праздник, большой Гала-концерт, смотр и все вместе – фестиваль творческих, прежде всего самостоятельных коллективов из многих городов Финляндии, где есть Русские клубы, объединения и русские творческие коллективы. Это праздник, помогающий людям, считающим себя по духу и менталитету

руссскими, объединиться на основе творческой деятельности, общности и увлечений.

Одним из значимых событий РКДС был праздник, посвященный 200-летию рождения А. С. Пушкина, Гала-концерт которого прошел в Александровском театре.

К большинству и полезным начинаниям можно отнести ставшие уже традиционными и ежегодными джазовый фестиваль «Джаз без границ», Фестиваль оркестров и ансамблей русских народных инструментов и Фестиваль бардовской песни «Музыка, поэзия и друзья». Эти мероприятия проходят также в престижнейших концертных залах Хельсинки.

В ближайших планах РКДС – организация и внедрение еще двух-трех ежегодных, масштабных и общественно значимых культурных начинаний.

В 2005 году в рамках издательского проекта РКДС выпущен сборник «Русский Культурно-Демократический Союз в лицах и судьбах», который знакомит с судьбами людей, атмосферой тех лет, с интересной и порой непростой жизнью внутри РКДС. Ответы на многие интересующие вопросы читателей можно найти в этом сборнике, который в электронном

виде помещен на сайт РКДС: [www.rkdl.fi](http://www.rkdl.fi)

Правление Русского Культурно-Демократического Союза активно и широко рекламирует свой 65-летний юбилей, на который будут приглашены представители министерств и ведомств, финских общественных организаций, Посольства Российской Федерации в Хельсинки. С радостью приглашаем на празднование добрых старых и новых друзей РКДС: Русские клубы Турку, Тампере, Котка, Лаппеэнранта, Куопио, Пори, Сало и другие общественные организации Хельсинки, Финляндии и их представителей на наш, надеемся, общий праздник.

В ближайших планах РКДС – организация и внедрение еще двух-трех ежегодных, масштабных и общественно значимых культурных начинаний.

Праздничное мероприятие пройдет 12 ноября в 17.00, в Российском Центре Науки и Культуры. (Nordenskiöldinkatu 1).

Добро пожаловать!

Рейно Бюркланд